

दैनिक लाकतंत्र की शान

लाकतंत्र का स्तंभ

दिल्ली से प्रकाशित

रविवार 20 अक्टूबर 2024

Mfg & mkt by.. ANGEN PHARMACEUTICALS (OPC) PRIVATE LIMITED



Distributorship ke liye contact Karen . (9315755133 / ya email Karen) angenpharmaceuticals@gmail.com

बीजेपी की पहली लिस्ट जारी, धनवार से बाबूलाल मरांडी

सरायकेला से चंपई सोरेन को टिकट

नूना न्यूज एजेंसी

झारखंड। चुनाव 2024 के लिए बीजेपी ने 66 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी कर दी है। पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी धनवार टिकट दिया गया है। वहीं, लोबिन हेम्ब्रोम बोरियो से, सीता



सोरेन जामताड़ा से, पूर्व सीएम चंपई सोरेन सरायकेला से, गीता बालमुचु चाईबासा से चुनावी मैदान

मुंडा पोटका से चुनाव लड़ेंगे। झारखंड के पूर्व सीएम और बीजेपी नेता चंपई सोरेन ने आज कहा कि चुनाव के लिए हमारी तैयारी बहुत अच्छी है। अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने आज कहा कि कल ही दोनों पार्टी (बीजेपी-एलजेपी) के प्रभारी मौजूद थे और आप सबके सामने ये ऐलान किया गया कि बीजेपी-एलजेपी गठबंधन करके चुनाव लड़ेंगे। गठबंधन की सीटों को लेकर सारी बातें हो चुकी हैं। उन्होंने कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में हमने झारखंड में भी साथ मिलकर चुनाव लड़ने का फैसला

किया है। झारखंड की दुर्दशा, जिस तरह सरकार ने झारखंड की जनता को धोखा दिया है पिछले पांच वर्षों में जिन लोगों ने झारखंड को लुटा है, उनसे झारखंड को मुक्त कराना है और झारखंड में एक बेहतर सरकार बनानी है क्योंकि झारखंड मजबूत होगा तो देश मजबूत होगा। झारखंड विधानसभा चुनाव में राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) की घटक ऑल झारखंड स्टूडेंट्स यूनियन (आजसू) 10 सीट पर, जनता दल (यूनाइटेड) दो और लोक जनशक्ति पार्टी (रामविलास) एक

ज्वलंत मुद्दा
सम्पादकीय

रबी फसलों के एमएसपी की घोषणा, बाजारी ताकतों पर नियंत्रण जरूरी

बुवाई से पहले या बुवाई के समय फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा इस मायने में महत्वपूर्ण हो जाती है कि किसानों को कौन सी फसल लेना लाभकारी रहेगा इस पर सोच विचार कर निर्णय करने का अवसर मिल जाता है। पिछले कुछ सालों से केन्द्र सरकार द्वारा खरीफ हो या रबी लगभग इनके बुवाई के समय ही न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा कर दी जाती है। इस सरकार की सकारात्मक पहल भी कहा जा सकता है। केन्द्र सरकार ने रबी सीजन की गेहूं, सरसों सहित छह प्रमुख फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा की है। एमएसपी की घोषणा करते समय यह भी दावा किया गया है कि इन सभी छहों फसलों के एमएसपी का निर्धारण लागत से अधिक किया गया है जिससे किसानों के लिए यह फसलें लाभकारी सिद्ध हो सकें। दावों की माने तो लागत की तुलना में सर्वाधिक 105 प्रतिशत अधिक एमएसपी गेहूं की घोषित की गई है, सबसे कम कुसुम की लागत से 50 प्रतिशत अधिक है तो चना और जौ की लागत से 60 फीसदी अधिक घोषित की गई है। सरसों की लागत से 98 फीसदी तो मसूर की 89 प्रतिशत अधिक राशि तय की गई है। निष्कर्ष रूप से यह कहा जा सकता है कि लागत की तुलना में सभी छह फसलों की एमएसपी दरों में उल्लेखनीय बढ़ोतरी की गई है। एमएसपी की घोषणा करते समय सरकार ने लागत में खाद-बीज, कीटनाशक, सिंचाई पर व्यय के साथ ही मानव श्रम का भी समावेश किया गया है। ऐसे में लागत से अधिक राशि मिलना किसानों के लिए लाभकारी हो सकता है। देश में 1966-67 में सबसे पहले गेहूं की सरकारी खरीद के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा की गई थी। आज से लगभग 60 साल पहले तत्कालीन प्रधानमंत्री लाल बहादुर शास्त्री ने एक अगस्त 1964 को एलके झा की अध्यक्षता में इसके लिए कमेटी घटित की थी। गेहूं की समर्थन मूल्य पर खरीद व्यवस्था का एक विपरीत प्रभाव सामने आने पर कि किसान अन्य फसलों की जगह गेहूं की फसल पर ही केन्द्रित होने लगे तो ऐसी स्थिति में सरकार ने अन्य प्रमुख फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य के दायरे में लाया गया। कृषि मूल्य एवं लागत आयोग की सिफारिश पर कृषि जिनमें के न्यूनतम समर्थन मूल्य की घोषणा की जाती है। देश में गेहूं, धान आदि 7 अनाज फसलें, 5 दलहन, 7 तिलहनी, 4 नकदी फसलों के समर्थन मूल्य की घोषणा की जाती है।

SYED ZAKI HAIDER
(EDITOR / PUBLISHER CUM MANAGING DIRECTOR OF NAI UMMEED NEWS AGENCY)
MOBILE NO. 9911371802
EMAIL SYEDZAKIHAIDER786@GMAIL.COM

देवभूमि में 'थूक जिहाद' पर सख्त सीएम पुष्कर धामी, जारी किया एसओपी

नूना न्यूज एजेंसी

उत्तराखण्ड। खाने में थूकने की घटनाओं को रोकने के लिए उत्तराखण्ड सरकार ने सख्त कदम उठाए हैं। हाल ही में धामी सरकार ने दिशानिर्देश जारी किए जिनमें अपराधियों के लिए 1 लाख रुपये तक का जुर्माना, होटल और ढाबा कर्मचारियों का अनिवार्य पुलिस सत्यापन और रसोई में सीसीटीवी कैमरे लगाए जाने शामिल हैं। मसूरी में ग्राहकों को चाय परोसने से पहले दो लोगों द्वारा साँस पैम में थूकने का आरोप सामने आने के बाद उत्तराखण्ड में विरोध प्रदर्शन शुरू हो गए। जवाब में, उत्तराखण्ड सरकार ने ऐसे अपराधों के दोषी पाए जाने वालों पर 25,000 से 1 लाख रुपये तक का भारी जुर्माना लगाने का फैसला किया। चाय बनाते समय थूकना ही नहीं बल्कि



पर्यटकों को परोसने से पहले फलों के जूस गिलासों में भी कथित तौर पर थूकने की घटनाएँ सामने आईं। देहरादून से एक वीडियो भी वायरल हुआ था जिसमें एक रसोइये को रोटी के लिए आटा बनाते समय कथित तौर पर थूकते हुए देखा जा सकता है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी के कार्यालय ने एकस्य पर लिखा कि उत्तराखण्ड में खाद्य पदार्थों में थूक और गंदगी मिलाने पर मुख्यमंत्री धामी ने स्पष्ट किया है कि राज्य में इस प्रकार की घटनाओं को बिल्कुल भी सहन नहीं किया जाएगा। मुख्यमंत्री जी के निदेशानुसार इस संदर्भ में एक व्यापक एसओपी जारी की गई है।

इसमें आगे लिखा है कि खाद्य पदार्थों में थूक और अन्य गंदगी मिलाने के दोषियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाएगी, जिसमें 25,000 रुपये से लेकर 1 लाख रुपये तक का जुर्माना लगाने का प्रावधान किया गया है। प्रदेश सरकार में स्वास्थ्य मंत्री डॉ. धन सिंह रावत ने कहा कि ल्योहारों का समय आ रहा है, जिसे देखते हुए सुरक्षा और शुद्धता उनकी सरकार की सर्वोच्च प्राथमिकता है। उन्होंने कहा कि ल्योहारों के दौरान किसी भी प्रकार की अशुद्धता या असामाजिक गतिविधियों को बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। मुख्यमंत्री व स्वास्थ्य मंत्री

जम्मू-कश्मीर में सुरक्षाबलों को बड़ी कामयाबी

पुंछ में कई हमलों में शामिल दो आतंकवादी पकड़े गए

जम्मू-कश्मीर। में आतंकी ढांचे को एक महत्वपूर्ण झटका देते हुए, खुफिया सूचनाओं के आधार पर पुंछ सेक्टर में भारतीय सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस के नेतृत्व में एक संयुक्त अभियान सफलतापूर्वक चलाया गया। 18 अक्टूबर को चलाए गए ऑपरेशन के परिणामस्वरूप दो आतंकवादी पकड़े गए। उनकी पहचान अब्दुल अजीज और मनवर हुसैन के रूप में की गई। सुरक्षा बलों ने संदिग्धों के पास से हथियार, गोला-बारूद और ग्रेनेड भी बरामद किए, जिससे उनकी परिचालन क्षमता बाधित हो गई। यह ऑपरेशन आतंकी नेटवर्क को खत्म करने में एक महत्वपूर्ण कदम है, क्योंकि दोनों व्यक्ति धार्मिक स्थलों और अस्पतालों पर ग्रेनेड हमले, आतंकी वित्तपोषण, राष्ट्र-विरोधी प्रचार और हथियारों की तस्करी सहित आतंकी गतिविधियों को अंजाम देने में शामिल थे। हाल की गिरफ्तारियों ने क्षेत्र में आतंकवादी समूहों के साजो-सामान और परिचालन नेटवर्क को कमजोर कर दिया है, जो उनके प्रयासों के लिए एक पत्रबद्ध झटका का संकेत है। यह सफलता पिछले महीने एक अन्य सहयोगी की गिरफ्तारी के बाद मिली है, जो घाटी में शांति और स्थिरता सुनिश्चित करने के लिए भारतीय सेना और सुरक्षा बलों के अथक प्रयासों को रेखांकित करती है। जम्मू संभाग के अपर पुलिस महानिदेशक (एडीजीपी) आनंद जैन ने बताया कि हरि गांव से अब्दुल अजीज और मनवर हुसैन की गिरफ्तारी सुरक्षा एजेंसियों के लिए बहुत बड़ी उपलब्धि है। एडीजीपी ने पुंछ में संवाददाताओं से कहा कि शुकवार को पुलिस ने 37 राष्ट्रीय राइफल्स और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) के साथ मिलकर एक संयुक्त अभियान चलाया और अजीज को पकड़ लिया।

आप सभी को करवा चौथ की प्रस्तुति प्रवीण अग्रवाल जिला प्रभारी अमरोहा (उत्तर प्रदेश)



कार्तिक फर्नीचर्स एंड इलेक्ट्रॉनिक्स
सभी प्रकार के फर्नीचर एवं इलेक्ट्रॉनिक सामान के विक्रेता प्रोप्राइटर
अनुराग अग्रवाल
पता :- सतीश टॉकीज के सामने हसनपुर अमरोहा



वेद प्रकाश यादव/ कविता यादव
जिला अध्यक्ष, शिव सेना उद्भव ठाकरे गुट अमरोहा, यूपी शिव बेकर्स, गजरौला संभल बाईपास, निकट अतरासी अड्डा, हसनपुर अमरोहा



एकता अग्रवाल पत्नी डॉ अनुज अग्रवाल
शिवाय हेल्थ केयर, शाहपुर कला, हसनपुर, अमरोहा यूपी



धीरू यादव, व्यापारी
सीमा यादव, नगर अध्यक्ष व्यापारी सुरक्षा फोरम संस्थान महिला प्रकोष्ठ हसनपुर, तहसील अध्यक्ष राष्ट्रीय मानवाधिकार एवं आरटीआई परिषद हसनपुर, जिला अध्यक्ष अखिल भारतीय यादव महासभा महिला प्रकोष्ठ अमरोहा, यूपी



प्रदीप अग्रवाल, नगर अध्यक्ष व्यापारी सुरक्षा फोरम संस्थान व सचिव रोटी क्लब हसनपुर, मे 0 जगतवीर प्रसाद रहटा बस स्टैंड हसनपुर, अमरोहा यूपी
डोली अग्रवाल, इनर व्हील क्लब हसनपुर आस्था निवर्तमान अध्यक्ष, उपाध्यक्ष नारी शक्ति संगठन, जिला उपाध्यक्ष अखिल भारतीय अग्रवाल सभा सम्मेलन अमरोहा, यूपी



शरद अग्रवाल, ज्वेलर्स मैन बाजार, निकट अग्रवाल धर्मशाला, हसनपुर, अमरोहा सीमा अग्रवाल, अध्यक्ष नारी शक्ति संगठन, जिला अध्यक्ष विश्व हिंदू महासंघ मातृ शक्ति प्रकोष्ठ अमरोहा, यूपी



रोटेरियन दीपक कुमार अग्रवाल, (व्यापारी नेता) अशु अग्रवाल (उप प्रबंधिका) पुरुषोत्तम शरण बालिका विद्या मंदिर हसनपुर अमरोहा, महामंत्री नारी शक्ति संगठन हसनपुर अमरोहा यूपी



राजेंद्र यादव/ प्रीति यादव
शिव बेकर्स, निकट कमल फोटो स्टूडियो, पुराना डाकघर रोड हसनपुर अमरोहा, यूपी

